\/ PREFEITURA MUNICIPAL DE
ITAMBE - PE

CONCURSOS

PREFEITURA SEMPRE COM VOCE

CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DO CARGO DE
MONITOR

NOME DO CANDIDATO:

NUMERO DE INSCRICAO:

VOCE RECEBEU DO FISCAL DE SALA ESTE CADERNO

DE QUESTOES DA PROVA OBJETIVA:

O candidato estara sujeito a ELIMINACAO do
concurso nas seguintes situagoes:

1. Verifique se o mesmo corresponde a sua opc¢ao de
cargo, caso contrario, comunique tal fato imediatamente ao
Fiscal de Sala, pois ndao serdo aceitas reclamagdes

posteriores.

2. Para cada questéo existe apenas UMA Unica alternativa

adequada.

1. Ausentar-se da sala em que se realiza a prova levando
consigo a qualquer horario o Cartdo de Resposta ou o
Caderno de Questdes caso saia antes de 2h de prova.
2. Utilizar-se, durante a realizagcdo da prova, de
maquinas e/ou reldgios de calcular, Smartwatch bem
como radios gravadores, “headphones”, telefones
celulares ou fonte de consulta de qualquer espécie,
descritos ou nao no edital.

3. O candidato devera permanecer obrigatoriamente em
sala, por questdes de seguranga, durante o periodo minimo
de 30 (TRINTA) minutos apds o inicio da prova.

4. O tempo disponivel para a realizagdo da prova
corresponde a 03 (trés) horas, intervalo este que
compreende nao sé a resolugdo das questdes objetivas,

3. Comunicar-se com qualquer outro candidato.
4. Deixar de assinar o Cartao de Resposta.

5. Faltar com o devido respeito ante a autoridade do
Fiscal de Sala ou qualquer outro membro da aplicacao

do concurso.

mas também o preenchimento da Cartao de Resposta.

5. Reserve pelo menos os 20 minutos finais para marcar seu

Cartao de Resposta.

6. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no presente
Caderno de Questdes ndo serdo considerados na avaliagdo.

7. Ap6s 2 (duas) horas do inicio das provas, o candidato

podera levar o caderno de questodes.

Divulgacao das provas e do gabarito preliminar:

"Prezado(a) candidato(a), todas as informacdes
essenciais do concurso estardao disponiveis de forma
pratica e acessivel através do QR Code abaixo, que o
levara a pagina relativa ao Concurso em nosso site.
Fique atento(a) e utilize o codigo para obter detalhes
sobre o Gabarito, Editais de Convocagao para Provas
Praticas ou Provas de Titulos (quando for o necessario
para o cargo), Homologacgéo, datas para entrega de
documentagao e demais instrugdes para 0 seu sucesso

8. A saida do prédio devera ser em siléncio, pois nao sera
permitida a permanéncia de nenhum candidato apds o
término da prova, nem qualquer aglomeragdo nos
corredores ou arredores do prédio da realizagdo das
provas.

nessa jornada rumo a aprovacgéo. Boa sorte!"
A T L

Bl ]
#ﬁ%}g

www.facetconcursos.com.br

T2
E%{ﬁ%%é&

b

: it
iR e
Ao terminar a prova em tempo inferior a 02 (duas) 12|34 |5|6]7]8]9] 10
horas, chame o fiscal de sala, verifique se assinou
corretamente e preencheu o Cartdo de Resposta. 1111213141516 |17 18|19 20
DEVOLVA todo o material junto com esse Caderno de
Questdes, sendo permitido apenas destacar nesta 12 21122123124 125]126|27]128]29|30
folna do Caderno de Questdes esta fita de respostas,
onde nela o candidato devera anotar o rascunho do seu 31132133134 |35]|36|37)38]39|40
gabarito.
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PREFEITURA SEMPRE COM VOCE

"molhar as plantas" e "tudo tem barulho de
mar", criando um ambiente de interagao.

Assinale a alternativa correta quanto ao uso da

Eu gosto de comida a mineira.

Ontem eu dei gragas a Deus.

Vou a pé para o trabalho amanha.
Leonardo foi a clube ontem.

Ele se refere a comprar um carro novo.

| LINGUA PORTUGUESA |

1. Leia o texto abaixo:

TEXTO I: 2.
molhar as plantas crase:
tudo tem barulho de mar

enceradeira isopor carro a)
em movimento aerosol b)
espirro pistola moeda z))
telha bombardeio cigarro e)
queimando pia degradé 3

caimbra inseto monge
sua vizinha o futuro

tem barulho de mar noite.”

na camiseta no quadro

chinelo aeroporto gaiola a)

panela caverna birita b)
c)

beijo tem biblioteca d)

também um curié bola e)

de chiclete sobretudo

um dinossauro alado 4.

tem mar de todo tipo
de barulho e dentro
de cada mar um ralo

entupido de cabelos.
Fonte: Bruna Beber, Rua da Padaria (2013).

Com base no texto fornecido, responda:
Qual das alternativas abaixo melhor descreve a
funcao predominante da linguagem neste texto?

a)

b)

d)

e)

Funcdo emotiva, pois o poema expressa 0s
sentimentos e sensagdes do eu lirico em
relacdo ao ato de molhar as plantas.

Funcao referencial, pois 0 poema apresenta
informagdes objetivas sobre os diferentes tipos
de barulho e sua relagcdo com elementos
cotidianos.

Fungdo poética, pois o poema utiliza a
linguagem de forma artistica e estilizada,
explorando sonoridade e imagens poéticas.
Fungédo metalinguistica, pois o poema reflete
sobre a propria linguagem e seu poder de
representar sons e objetos do mundo real.
Fungao irbnica, pois o poema estabelece a
comunicagao entre o eu lirico e o leitor por
meio de expressdes que buscam manter ou
verificar o canal de comunicagdo, como

Observe o enunciado a seguir e indique qual é

0 vicio de linguagem que esta presente: “Eles me
proporam que eu fosse para a caza deles no sabado a

Pleonasmo.
Ambiguidade.
Arcaismo.
Barbarismo.
Cacofonia.

correta das questdes 4 e 5:

VOCE NAO ARRUMA |
05 BRINQUEDOS, NAO |

Observe a tirinha e depois indique a opgao

—

; /
..NAO ARRUMA O
ARMARIO, NAQ
ARRUMA NADA!

ARRUMA
0 QuUE?

DESCULPAS!
o

B

Fonte:https://i.pinimg.com/564x/6b/c5/89/6bc589d7bf3d304cd3f890

c954a36¢31.j

Observando a tirinha apresentada, qual é a principal
mensagem transmitida pela resposta da pessoa no
terceiro quadrinho?

a)

b)

c)

d)

A pessoa reconhece que ndo arruma as coisas,
mas esta disposta a mudar e comecar a
arrumar.

A pessoa admite que ndo arruma as coisas,
mas justifica-se dizendo que arruma desculpas.
A pessoa nega que ndo arruma as coisas e
afirma que sempre as arruma quando
necessario.

A pessoa concorda que nao arruma as coisas,
mas culpa a outra pessoa por nao ajudar na
arrumagao.

A pessoa responde de forma metafdrica,
sugerindo que arruma desculpas em vez de
arrumar as coisas mencionadas anteriormente.
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5. Com base no quadrinho acima, qual dos
seguintes termos melhor descreve o fendmeno
linguistico presente na resposta da pessoa no terceiro
quadrinho da tirinha?

a) Eufemismo.
b) Metafora.
c) Catacrese.
d) lronia.

e) Antitese.

6. Leia o texto abaixo e responda as questoes a
seguir:

Texto 1

"E dificil saber qual é nossa primeira recordagao.
Lembro distintamente o dia em que completei trés anos.
Lembro-me de quanto me senti importante.
Tomavamos o cha no jardim — uma parte do jardim em
que, anos mais tarde, uma rede balangava, suspensa
entre duas arvores. A mesa estava repleta de doces, 0
bolo de aniversario era coberto de glacé e exibia as
tradicionais velas. Trés Velas. E uma excitante
ocorréncia — uma minuscula aranha vermelha, tao
pequena que eu mal podia enxerga-la, surgira correndo
pela toalha. E minha mae dissera: “E uma aranha que
da sorte, Agatha, um bom augurio para seu
aniversario...”

Texto 2:

"A lebre vivia zombando da tartaruga, porque ela
andava muito devagar. Um dia, cansada das
humilhagcbes da lebre, a tartaruga propds-lhe uma
corrida entre as duas. A lebre achou a ideia ridicula,
porque tinha a certeza que ganharia, e aceitou o desafio
rindo: — Aceito o desafio, lebre. Com essa, vou me
divertir ainda mais da sua lerdeza."

Texto 3:

"Até que veio para ela o magno dia de comegar a
exercer sobre mim uma tortura chinesa. Como
casualmente, informou-me que possuia “as reinagdes
de Narizinho”, de Monteiro Lobato.

Era um livro grosso, meu Deus, era um livro para se ficar
vivendo com ele, comendo-o, dormindo-o. E
completamente acima de minhas posses. Disse-me que
eu passasse pela sua casa no dia seguinte e que ela o
emprestaria.

Até o dia seguinte eu me transformei na propria
esperanga da alegria: eu nao vivia, eu nadava devagar
num mar suave, as ondas me levavam e me traziam.
No dia seguinte fui a sua casa, literalmente correndo.
Ela ndo morava num sobrado como eu, € sim numa
casa. Nao me mandou entrar. Olhando bem para meus
olhos, disse-me que havia emprestado o livro a outra
menina, € que eu voltasse no dia seguinte para busca-
lo. Boquiaberta, sai devagar, mas em breve a esperanca
de novo me tomava toda e eu recomegava na rua a
andar pulando, que era o meu modo estranho de andar
pelas ruas de Recife. Dessa vez nem cai: guiava-me a
promessa do livro, o dia seguinte viria, os dias seguintes
seriam mais tarde a minha vida inteira, o amor pelo

mundo me esperava, andei pulando pelas ruas como
sempre e nao cai nenhuma vez.

Mas nao ficou simplesmente nisso. O plano secreto da
filha do dono de livraria era tranquilo e diabdlico. No dia
seguinte la estava eu a porta de sua casa, com um
sorriso e o coragdo batendo. Para ouvir a resposta
calma: o livro ainda ndo estava em seu poder, que eu
voltasse no dia seguinte. Mal sabia eu como mais tarde,
no decorrer da vida, o drama do “dia seguinte” com ela
ia se repetir com meu coragao batendo.

E assim continuou. Quanto tempo? Nao sei. Ela sabia
que era tempo indefinido, enquanto o fel nao
escorresse todo de seu corpo grosso. Eu ja comecara a
adivinhar que ela me escolhera para eu sofrer, as vezes
adivinho. Mas, adivinhando mesmo, as vezes aceito:
como se quem quer me fazer sofrer esteja precisando
danadamente que eu sofra."

Considere os trés textos apresentados. Qual dos
seguintes géneros textuais representa melhor cada
um dos textos?

a) Texto 1: Autobiografia, Texto 2: Crbnica, Texto

3: Romance.

b) Texto 1: Autobiografia, Texto 2: Fabula, Texto 3:
Conto.

c) Texto 1: Conto, Texto 2: Fabula, Texto 3:
Ensaio.

d) Texto 1: Romance, Texto 2: Autobiografia,
Texto 3: Biografia.

e) Texto 1: Poesia, Texto 2: Fabula, Texto 3:
Conto.

7. Qual dos seguintes elementos linguisticos é
predominante nos textos apresentados?

a) Figuras de linguagem.
b) Recursos estilisticos.
¢) Estrutura narrativa.

d) Marcadores temporais.
e) Tipos de discurso.

8. Identifique e classifique a interjeicdo presente
na seguinte frase:

"Fogo! Os bombeiros correram para o local do
incéndio."

a) "Fogo!" - A interjeicdo "Fogo!" expressa um
apelo ou alerta, chamando a atencéo para o
perigo iminente do incéndio.

b) "Fogo!" - A interjeicdo "Fogo!" expressa uma
emocao de surpresa ou choque diante da
situagao do incéndio.

c) "Fogo!" - A interjeicdo "Fogo!" funciona como
um vocativo, dirigindo-se diretamente aos
bombeiros para chama-los a agéao.

d) "Fogo!" - A interjeicdo "Fogo!" desempenha o
papel de um advérbio de intensidade,
enfatizando a gravidade da situacdo do
incéndio.




e) "Fogo!"- Ainterjeicdo "Fogo!" ndo desempenha
um papel sintatico especifico na frase, servindo
apenas para transmitir uma sensagdo de
urgéncia e perigo.

9. Assinale a Unica alternativa que nao possui um
periodo composto por subordinagao:

a) So6 quando terminamos 0 namoro percebi que
gostava tanto dele.

b) Compbde e canta suas cangdes.

c) Quero que ele volte!

d) Nao sei dizer para onde ele foi.

e) Ja que esta nevando, ficaremos em casa.

10. Indique a unica alternativa que possui um
periodo composto por coordenagéo e subordinagao:

a) E imprescindivel que vocé venha para o jantar
sexta a noite.

b) Na&o sei se vou a escola na quinta-feira que vem.

¢) Meu desejo era que ele cantasse na festa da
minha avo.

d) Eu tenho tanto medo que escureca.

e) Quando ela chegasse, ele deixaria a sala e
chamaria a policia.

| MATEMATICA |

11. Um péassaro voa em linha reta, sempre na
mesma direcdo e sentido. A cada hora, ele realiza um
voo da seguinte maneira: ele voa 50 quildmetros se for
uma hora par; ou voa 40 quildmetros se for uma hora
impar. Em um dia completo, qual a distancia total em
quilédmetros percorrida pelo passaro?

a) 500 quildmetros.
b) 600 quilémetros.
c) 1000 quildmetros.
d) 1080 quildmetros.
e) 1220 quildmetros.

12. Em uma fazenda, ha trés pastagens de
diferentes tamanhos. A é&rea da pastagem A é

equivalente a % da area total de todas as pastagens. Na

pastagem B, a area é % da éarea total. Sabendo que a

pastagem C tem uma area de 156 hectares, qual é a
area total de todas as pastagens da fazenda?

a) 93 hectares.

b) 200 hectares.
c) 223 hectares.
d) 260 hectares.
e) 310 hectares.

13. Em um evento esportivo, a razdo entre atletas
corredores e nadadores era de 7:9. Se havia 80 pessoas
nesse evento, quantos eram os corredores?

a) 25 corredores.
b) 30 corredores.
c) 35 corredores.
d) 40 corredores.
e) 45 corredores.

14. Um hospital serve diariamente 240 refeicbes
aos pacientes. Foram contratados mais 40 nutricionistas
e a producao diaria passou para 400 refeigdes. Quantos
nutricionistas estavam envolvidos na producido das
refeicOes antes das contratacoes?

a) 40 nutricionistas.
b) 60 nutricionistas.
c) 80 nutricionistas.
d) 90 nutricionistas.
e) 100 nutricionistas.

15. Na cidade A, ha um total de 450 carros, dos
quais 144 sao vermelhos. Na cidade B, ha um total de
640 carros, dos quais 192 sao vermelhos. Comparando
as duas cidades, é correto afirmar que o percentual de
carros vermelhos na cidade A é:

a) igual ao da cidade B.

b) 32% superior ao da cidade B
c) 2% inferior ao da cidade B.
d) 2% superior ao da cidade B.
e) 25% inferior ao da cidade B.

16. Considere aexpressdoP =1—-2+3—-4+4+5—
6+7—8+--42021—2022 + 2023 —2024. Qual o

~ —P
valor da expressao T?

a) 253.
b) -325.
c) 1005.
d) -506.
e) 506.




17. Em um estacionamento, é cobrada uma taxa
fixa de R$ 9,00 pela primeira hora e R$ 4,00 por cada
hora adicional. Considerando que Joao pagou um total
de R$ 53,00, por quanto tempo ele deixou o carro
estacionado?

a) 10 horas.
b) 12 horas.
c) 11 horas.
d) 9 horas.

e) 14 horas.

18. Em uma fabrica de chocolates, ha duas
maquinas de embalagem diferentes. Uma das maquinas
é capaz de embalar um lote completo de chocolates em
12 horas, enquanto a outra maquina leva 18 horas para
embalar o mesmo lote completo. Se ambas as
maquinas forem ligadas simultaneamente com o lote de
chocolates vazio, em quanto tempo este mesmo lote
estara completamente embalado?

a) 300 minutos.
b) 372 minutos.
c) 412 minutos.
d) 432 minutos.
e) 465 minutos.

19. Se doze agricultores conseguem colher 136
sacas de milho em uma semana, quantos agricultores,
com a mesma produtividade, serdo necessarios para
colher 204 sacas de milho no mesmo periodo de
tempo?

a) 8 agricultores.

b) 10 agricultores.
c) 12 agricultores.
d) 15 agricultores.
e) 18 agricultores.

20. Jodo adquiriu um pacote de batatas. Este
pacote, com um total de 10 batatas, possui um peso de
225 gramas. Considerando que cada 15 gramas de
batata contém 90 calorias, qual € o numero de calorias
presente em uma uUnica batata?

a) 100 calorias.
b) 135 calorias.
c) 150 calorias.
d) 165 calorias.
e) 180 calorias.

| CONHECIMENTOS GERAIS |

21. No século XVII, Pernambuco foi cenario de
conflitos significativos que contribuiram para moldar a
histéria do Brasil. Qual dos seguintes conflitos foi
decisivo na expulsdo dos holandeses, que ocupavam a
regido, e é frequentemente citada como um marco na
formacao da identidade nacional brasileira?

a) Batalha de Guararapes.

b) Batalha do Monte das Tabocas.
¢) Guerra de Canudos.

d) Revolugdo Pernambucana.

e) Guerra dos Mascates.

22, O Recife Antigo é conhecido por seu rico
patrimdnio histérico e cultural. Qual das seguintes
afirmacdes descreve corretamente uma caracteristica
notavel dessa area?

a) O Recife Antigo é predominantemente uma
regido industrial, focada no desenvolvimento
tecnolégico e inovagdes.

b) A regido é uma area protegida de conservacao
ambiental, focada na preservagao de espécies
endémicas da flora brasileira.

c) O bairro é famoso por suas praias extensas e é
considerado um dos principais destinos de surf
no Brasil.

d) Recife Antigo é conhecido por sua arquitetura
modernista, com edificios projetados por Oscar
Niemeyer.

e) E olocal onde se encontra a primeira sinagoga
das Américas, a Kahal Zur Israel, que reflete a
forte influéncia judaica na histéria da cidade.

23. Qual é o polo tecnoldgico que tem contribuido
significativamente para a economia de Pernambuco nos
ultimos anos?

a) Centro de Tecnologia de Arcoverde.
b) Porto Digital no Recife.

¢) Polo de Inovagao de Caruaru.

d) Complexo Tecnoldgico de Petrolina.
e) Parque Tecnologico da Mata Sul.

24. Qual festa popular em ltambé/PE, é conhecida
por movimentar a cidade para celebracao de costumes
tipicos nordestinos?

a) Festival de Verao de Itambé, que celebra a
musica e as artes durante o pico do verao.

b) Festa de Sao Jodo, uma celebragao tradicional
que atrai visitantes da regido.

c¢) Carnaval de ltambé, famoso por seus desfiles
de blocos e escolas de samba.

d) Festival de Inverno, conhecido por
apresentacgdes de jazz e blues ao ar livre.




e) Semana da Cana-de-agucar, evento que
destaca a importancia da agricultura local para
a economia da cidade.

25. No contexto da invasao holandesa do Nordeste
brasileiro no século XVII, qual cidade de Pernambuco
serviu como capital do Brasil Holandés e centro
administrativo e cultural durante esse periodo?

a) Olinda.

b) Caruaru.

c) Recife.

d) Garanhuns.
e) Petrolina.

| INFORMATICA |

26. Historia e Evolucdo do Hardware de
Computadores.

Qual das seguintes afirmagdes sobre a evolugdo dos
processadores é verdadeira?

a) O primeiro microprocessador foi criado na
década de 1980.

b) A arquitetura ARM foi inicialmente desenvolvida
para uso em servidores de alto desempenho.

c) O Intel 4004, langado em 1971, é considerado
0 primeiro microprocessador comercialmente
disponivel.

d) Os processadores de 64 bits foram
introduzidos no mercado antes dos de 32 bits.

e) O Pentium foi o primeiro processador da Intel a
introduzir a tecnologia multicore.

27. Componentes Internos e Externos de
Computadores.

Qual componente €& responsavel por realizar a
renderizagao grafica em um computador?

a) Disco Rigido.

b) Placa-mae.

c) Processador Central (CPU).
d) Placa de Video (GPU).

e) Barramento.

28. Redes de Comunicag¢ao de Dados.
No modelo TCP/IP, qual camada é responsavel pelo
roteamento de pacotes entre redes distintas?

a) Aplicagao.

b) Transporte.

c) Internet.

d) Link de Dados.
e) Fisica.

29. Segurancga da Informacao.

Qual das seguintes & uma técnica utilizada para
proteger dados em transito na internet?

a) Antivirus.

b) Firewall.

¢) Criptografia de dados.
d) Deteccao de Intrusao.
e) Controle de Acesso.

30. Redes de
Telecomunicagdes.
Qual das seguintes opgdes descreve corretamente uma
rede WAN?

Computadores e

a) Conecta computadores dentro de um unico
prédio.

b) Conecta computadores em uma unica sala.

c) Conecta computadores em diferentes cidades

€ paises.

d) E usada exclusivamente para redes
domeésticas.

e) Conecta dispositivos moveis dentro de um
veiculo.

FIM




